Экзаменационный тест
1. Органелла, присущая только царству растений:

1.хлоропласт

2.ядро
3. рибосома
4.митохондрии

Эталон ответа: 1

2. Функция корневого чехлика:

1. проводящая

2. всасывающая

3. защитная

4. образовательная

Эталон ответа: 3

3. Ткань, приходящая на смену перидерме:

1. Эпидерма.

2. Ризодерма

3. Корка

4. Склеренхима

Эталон ответа: 3

4. К выделительным тканям НЕ относятся:

1. гидатоды

2. млечники

3. нектарники

4. трахеиды

Эталон ответа: 4

5. Из мертвых клеток состоит ткань:

1. древесина

2. луб

3. колленхима

4. эпидерма.

Эталон ответа: 1

6. Для эпидермы характерно:

1) однослойность

2) лигнификация

3) многослойность

4) наличие мертвых клеток

Эталон ответа: 1

7. Ткань, имеющая утолщение оболочек клеток:

1. колленхима

2. паренхима

3. меристема

4. эпидерма

Эталон ответа: 1

8. Трихомы это:

1. кроющие волоски

2. устьица

3. эмергенцы

4. корневые волоски.

Эталон ответа: 1

9. Трахеиды это: 

1. живые клетки

2. волокна

3. клетки-спутницы
4. мертвые клетки

Эталон ответа: 4

10. Особенность клеток эпидермы это:

1. Мертвые 

2. Трещины

3. Чечевички

4. Один слой

Эталон ответа: 4

11. К внутренним выделительным тканям относятся:

1. нектарники

2. пищеварительные железки

3. лизигенные вместилища

4. железистые волоски.

Эталон ответа: 3

12. Идиобласты (опорные клетки) встречаются в листьях:

1) березы

2) тополя

3) кувшинки

4) папоротника

Эталон ответа: 3

13. Камбий в стебле древесного растения располагается перед:

1. сердцевиной

2. древесиной

3. лубом

4. ситовидными трубками

Эталон ответа: 2

14. Ткань, образующаяся из перицикла: 

1. корни

2. камбий

3. ризодерма

4. феллоген

Эталон ответа: 4

15. Механическая ткань, имеющая зеленый цвет от присутствия хлоропластов:

1. Лубяные волокна

2. Склереиды

3. Ксилемные волокна

4. Колленхима

Эталон ответа: 4

16. Первичная образовательная ткань:

1) перицикл,

2) феллоген,

3) камбий,

4) раневая меристема.

Эталон ответа: 1

17. Ткань, осуществляющая передвижение органических веществ:

1. эндодерма

2. эпидерма

3. пробка

4. флоэма

Эталон ответа: 4

18. Часть растения, выполняющая выделительную функцию:

1. колленхима

2. волокно

3. склереида

4. нектарник

Эталон ответа: 4

19. Чечевички осуществляют функцию:

1. Запасания веществ

2. Выделение продуктов метаболизма

3. Газообмена

4. Защитную

Эталон ответа: 3

20. Микроскоп изобрел:

1) А. Левенгук,

2) Г. Галилей,

3) Роберт Гук,

4) Р. Броун.

Эталон ответа: 1

21. Местонахождения пигментов:

1) Клеточная стенка,

2) Лейкопласты,

3) Цитоплазма,

4) Хромопласты.

Эталон ответа: 4

22. Ткань, состоящая из омертвевших клеток:

1. паренхима

2. аэренхима

3. колленхима

4. корка.

Эталон ответа: 4

23. Пищеварительные железы насекомоядных растений относят к:

1. внутренним выделительным тканям

2. наружным выделительным тканям

3. запасающим тканям

4. всасывающим тканям.

Эталон ответа: 2

24. Закрытые проводящие пучки характерны для?

1. лишайников 

2. мхов 

3. однодольных 
4. двудольных 

Эталон ответа: 3

25. Масляничные растения:

1) подсолничник

2) кофе

3) фасоль

4) банан.

Эталон ответа: 1
26. Механическую ткань иначе называют:

1. Запасающей

2. Паренхимной

3. Арматурной

4. Ассимилирующей

Эталон ответа: 3

27. Феллема входит в состав:

1. перидермы

2. корки

3. первичной коры

4. осевого цилиндра

Эталон ответа: 1

28. Перицикл выполняет функцию образования:

1) боковых корней,

2) придаточных корней,

3) камбия,

4) луба.

Эталон ответа:1

29. Наука, изучающая внутреннее строение растений, называется:

1) морфология,

2) физиология,

3) анатомия

4) фитоценология

Эталон ответа:3

30. Клеточная оболочка образована:

1) целлюлозой, 

2) крахмалом, 

3) гликогеном, 

4) гликокаликсом

Эталон ответа: 1

31. Клеточная оболочка не выполняет функцию:

1) ионообменника,

2) инфекционного барьера,

3) механического каркаса,

4) избирательной проницаемости.

Эталон ответа: 4

32. Рост корня осуществляется:

1) за счет придаточных корней,

2) боковых корней,

3) верхушкой,

4) проводящей системой

Эталон ответа: 3

33. При вторичном строении стебля газообмен осуществляется через:

1. Устьица,

2. Трещины

3. Чечевички

4. Гидропоты

Эталон ответа: 3

34. Ткань, пропитанная лигнином:

1. колленхима

2. паренхима

3. хлоренхима

4. склеренхима

Эталон ответа: 4
35. Вторичная образовательная ткань:

1. верхушечная меристема
2.  феллоген
3.  перецикл
4.  прокамбий
Эталон ответа: 2

36. Вещество, откладывающееся в клеточной оболочке:

1. сахароза

2. фруктоза

3. крахмал

4. лигнин

Эталон ответа: 4

37. Схизогенные каналы образуются в результате:

1. разрушения клеток. 

2. заполнения межклетников продуктами выделений

3. выпячивания клеток эпидермы

4. разрастания одной клетки.

Эталон ответа: 2

38. Первичная покровная ткани:

1. Корка

2. Веламен

3. Эпидерма

4. Перидерма

Эталон ответа:3

39. Ученый, открывший клетку:

1) Гете И.

2) Шванн Т.

3) Шлейден М.

4) Гук Р.

Эталон ответа:4

40. Свойство цитоплазмы:

1) Питание,

2) Поддержание формы

3) Дыхание

4) Полупроницаемость.

Эталон ответа: 4

41. Одной из функций клетки устьица является:
1) защита

2) газообмен

3) отток питательных веществ

4) выведение метаболитов

Эталон ответа:2

42. Растение, содержащее крахмальные зерна: 

1) осока

2) овсяница

3) рдест

4) картофель

Эталон ответа:4

43. Устьица располагаются в:

1. Колленхиме,

2. Эпидерме,

3. Веламене,

4. Ризодерме

Эталон ответа:2

44. Впервые механические ткани появляются у:

1. Водорослей

2. Моховидных

3. Покрытосеменных

4. Голосеменных

Эталон ответа:2

45. Растение, в клетках которого содержатся липидные капли:

1) рожь

2) ячмень

3) овес

4) подсолнечник

Эталон ответа:4

46. Характерные признаки ситовидных элементов:

1. мертвые

2. поры в оболочке

3. живые

4. наличие клеток-спутниц.

Эталон ответа: 4

47. Главная функция выделительных тканей: 

1. защита растения от внешних факторов

2. выделение воды

3. выведение продуктов метаболизма

4. синтез биологически активных веществ.

Эталон ответа:3

48. Ткань, с которой начинается развитие перидермы:

1. Прокамбий

2. Перицикл

3. Экзодерма

4. Феллоген

Эталон ответа:1

49. Окраска хлорофилла:

1) синяя

2) желтая

3) коричневая

4) зеленая

Эталон ответа:4

50. Нечленистые млечники представляют собой:

1. систему межклетников

2. совокупность протопластов

3. одну клетку

4. систему отмерших клеток

Эталон ответа: 3

51. Главная функция лейкопластов:

1. запас крахмала 

2. фотосинтез

3.привелечение насекомых

4. иммунитет.

Эталон ответа:1
52. У высших споровых растений флоэма представлена:

1. ситовидными трубками с клетками-спутницами

2. ситовидными клетками

3. клетками-спутницами

4. трахеидами

Эталон ответа: 2

53. Ткань, присутствующая только при первичном строении:

1. Камбий

2. Паренхима

3. Склеренхима

4. Колленхима

Эталон ответа: 4

54. На верхушке корня можно обнаружить:

1) корневые волоски,

2) чехлик,

3) почку,

4) придаточные корни.

Эталон ответа: 2

55. У голосеменных проводящим элементом ксилемы является:

1. сосуды

2. трахеиды

3. ситовидные клетки

4. клетки-спутницы

Эталон ответа:2

56. Выросты эпидермы, выделяющие экскрет, называются:

1. эмергенцы

2. идиобласты

3. друзы

4. трихомы.

Эталон ответа: 4

57. Клеточная оболочка экзодермы пропитана:

1. Суберином

2. Лигнином

3. Кутином

4. Воском

Эталон ответа: 1
58. Крахмал синтезируют:

1) растения,

2) грибы,

3) животные
4) бактерии
Эталон ответа:1

59. Растение, образующее латекс:

1. дуб 

2. осина

3. береза

4. гевея

Эталон ответа:4

60. Наиболее примитивные трахеальные элементы:

1. кольчатые

2. спиральные

3. лестничные

4. точечно-поровые

Эталон ответа: 1

61. Размножение клеток этой ткани способствует росту корня

1) покровной,

2) образовательной,

3) основной,

4) проводящей

Эталон ответа:2

62. Рост стебля в толщину осуществляется благодаря:

1) конуса нарастания,

2) вставочной меристемы,

3) боковой меристемы,

4) раневой меристемы.

Эталон ответа: 3

63. Основной компонент мембраны клетки:

1) целлюлоза,

2) липиды,

3) белки,

4) углеводы

Эталон ответа:2

64. Фотосинтез происходит в:

1) хромопластах,

2) хлоропластах,

3) лейкопластах,

4) митохондриях

Эталон ответа: 2

65. Образование тил происходит в:

1. трахеи

2. трахеиды

3. ситовидные трубки

4. клетки-спутницы.

Эталон ответа:1

66. Восходящий ток жидкости в растении осуществляется по:

1. Флоэме

2. Колленхиме

3. Склеренхиме

4. Ксилеме

Эталон ответа:4

67. По системе Уиттекера, 1992г. ц. Растения относится к надцарству:

1) эукариоты,

2) вирусы,

3) прокариоты

Эталон ответа: 1

68. Годичное кольцо древесины резко выражено у:

1. листа 

2. корня 

3. стебля 
4. цветоножки

Эталон ответа: 3

69. Наименьшей систематической единицей является:

1) вид,

2) популяция,

3)  род,

4)  отдел

Эталон ответа: 1

70. Роль корневых волосков в жизни растений:
1. Удерживать растение в почве;

2. Поглощать воду и минеральные вещества из почвы;

3. Защита корня от механических повреждений;

4. Обеспечение роста корня.

Эталон ответа: 2

71. Избыток воды из растения во влажной атмосфере выводится с помощью:

1. корней

2. нектарников

3. устьиц

4. гидатод.

Эталон ответа: 3

72. Белок в растении запасается в виде:

1) капелек жидкости в цитоплазме,

2) крахмальных зерен в лейкопластах,

3) алейроновых зерен в вакуоли,

4) аминокислот в клеточном соке.

Эталон ответа: 3

73. Выросты внутренней мембраны хлоропластов образуют:

1) кристы, 

2) ламеллы, 

3) цитоплазматические тяжи, 

4) плазмодесмы

Эталон ответа: 2

74. Проводящие пучки не образуются у:

1. покрытосеменных

2. папоротников 

3. мхов  

4. хвойных 

Эталон ответа:3

75. Феллоген образуется из:

1) перицикла

2) основной ткани
3) прокамбия
4) феллодермы
Эталон ответа:!
76. Запасные вещества семени откладываются в:

1) семенной кожуре,

2) зародышевой почке,

3) семядолях,

4) зачаточном корешке.

Эталон ответа: 3

77. Какая из механических тканей имеет зеленый цвет от присутствия хлоропластов:

1. Лубяные волокна

2. Склереиды

3. Ксилемные волокна

4. Колленхима

Эталон ответа: 4

78. Стенка вакуоли называется:
1) плазмолемма,

2)  тонопласт,

3)  мезоплазма,

4)  плазмодесма

Эталон ответа: 2

79. Третичная покровная ткань растения:

1. Ризодерма

2. Перидерма

3. Эпидерма

4. Корка

Эталон ответа:4

80. Ткань, способная образовываться при склерофикации паренхимных клеток:

1. Колленхима

2. Склеренхима

3. Феллема

4. Сердцевина

Эталон ответа:2

81. Ткань, выполняющая проводящую функцию:

1. трихома

2. гидатоды

3. млечники

4. ксилема

Эталон ответа: 4

82. Покровная ткань выполняет функции:

1. Защитную

2. Всасывания

3. Проведения

4. Роста

Эталон ответа:1

83. Форма хлоропласта:

1) овальноуплощенная,

2) нитевидная,

3) шаровидная,

4) лентовидная.

Эталон ответа:1

84.Нарастание листа происходит:

     1) верхушкой,

2) черешком,

3) основанием,

4) прилистниками.

Эталон ответа:3

85. Ткань, составной частью которой является феллема:

1. Корка

2. Первичная кора

3. Осевой цилиндр

4. Перидерма

Эталон ответа:4

86. По мере старения в перфорациях ситовидных элементов откладывается:

1. суберин

2. каллоза

3. тиллы

4. кутин

Эталон ответа: 2

87. Оксалат кальция накапливается в клетках в виде:

1. кристаллов

2. выростов

3. каналов

4. капелек.

Эталон ответа:1

88. Первичная покровная ткань выполняет функцию:

1. Всасывания,

2. Защиты,

3. Газообмена,

4. Выделительную.

Эталон ответа:2

89. Нисходящий ток жидкости в растении осуществляется по:

1. Ксилеме

2. Флоэме

3. Корке

4. Межклеточным пространствам

Эталон ответа:2

90. Лигнифицированную оболочку клеток имеет ткань:

1) склеренхима

2) феллема

3) колленхима

4) паренхима.

Эталон ответа: 1

91. К наружным выделительным тканям относятся:

1. смоляные ходы

2. членистые млечники

3. гидатоды

4. выделительные клетки

Эталон ответа:3

92. Запасные вещества могут откладываться в:

1. семенной кожуре,

2. зародыше

3. семядолях

4. зачаточном корешке.

Эталон ответа:3

93. Семена распространяются человеком:

1. антропохория

2. анемохория

3. зоохория

4. гидрохория.

Эталон ответа:1

94. В состав первичной коры стебля входит:

1. ксилема,

2. колленхима,

3. флоэма,

4. экзодерма.

Эталон ответа:2

95. Периблема образует…

1. ризодерму

2. первичную кору

3. осевой цилиндр

4. корневой чехлик

Эталон ответа:2

96. В состав первичной коры корня входят:

1. ксилема,

2. флоэма,

3. экзодерма, 

4. перицикл.

Эталон ответа:3
97. Первичная образовательная ткань:

1. перицикл

2. феллоген

3. лигнин

4. феллодерма.

Эталон ответа:1

98. В диаграмме цветка андроцей обозначается как

1. А.

2. Со

3. G
4. Са.

Эталон ответа:1

99. Растение, сохраняющее первичное строение стебля всю жизнь:

1. сосна

2. липа

3. береза

4. кукуруза.

Эталон ответа:4
100. Вид механической ткани в стебле:

1. кора

2. сердцевина

3. паренхима

4. склеренхима

Эталон ответа:4

101. Гидатоды характерны для листьев растений:

1. водных

2. засушливых мест обитания

3. засоленных почв

4. эпифитов

Эталон ответа:1

102. Эндосперм в семени возник из:

1. нуцеллуса

2. вторичного ядра зародышевого мешка

3. нуцеллуса и вторичного ядра зародышевого мешка

4. интигументов
Эталон ответа:2
103. Всасывающий слой щитка зародыша злаков обеспечивает:

1. всасывание воды из внешней среды при прорастании семени

2. всасывание питательных веществ из эндосперма

3. избирательное поглощение минеральных веществ из воды

4. поддержание тургора при набухании семени

Эталон ответа:1

104. Калиптроген образует…

1. ризодерму

2. первичную кору

3. осевой цилиндр

4. корневой чехлик

Эталон ответа:4

105. Перицикл выполняет функцию образования:

1. склеренхимы

2. придаточных корней

3. камбия пучкового

4. камбия пробкового

Эталон ответа:4

106. Запасные вещества откладываются в древесине у

1. Моркови

2. Петрушки

3. Свеклы

4. Редьки

Эталон ответа:4
107. Прокамбий образует:

1) паренхиму

2) вторичную меристему
3) боковые корни

4) придаточные корни.

Эталон ответа:2

108. Отличительной особенностью первичного строения стебля от корня является наличие:

1. первичной коры

2. осевого цилиндра

3. сердцевины

4. покровной ткани

Эталон ответа:3

109. При микроспорогенезе покрытосеменных растений споры образуются в

1. пыльнике

2. завязе

3. на рыльце пестика

4. пыльцевом зерне

Эталон ответа:1

110. Чечевички осуществляют функцию:

1. Запасания веществ

2. Выделение продуктов метаболизма

3. Газообмена

4. Защитную

Эталон ответа:3
111. Присутствие гиподермы характерно для листьев:

1. сосны

2. элодеи

3. кукурузы

4. брусники

Эталон ответа:1

112. Явление распространения семян животными называется:

1. антропохория

2. анемохория

3. зоохория

4. гидрохория.

Эталон ответа:3

113. Гомохломидный околоцветник это…

1. простой, недифференцирован на чашечку и венчик

1. двойной, дифференцирован на чашечку и венчик.

3. имеет один круг листочков околоцветника

4. редуцирован или отсутствует

Эталон ответа:1
114. Ткань приходящая на смену ризодерме в зоне проведения:
1. экзодерма

2. перидерма

3. эпидерма

4. корка

Эталон ответа:1

115. Заложение камбия происходит благодаря деятельности:

1. прокамбия

2. перицикла

3.клеток первичной флоэмы и ксилемы

4. ризодермы

Эталон ответа: 1
116. Слои добавочного камбия образуются в корнеплодах:

1. редьки

2. свеклы

3. моркови

4. петрушки

Эталон ответа:2

117. Первичная структура растения формируется из:

1) камбия пучкового

2) раневой меристемы

3) феллогена

4) перицикла.

Эталон ответа: 4
118. Для стеблей однодольных растений характерна:

1. эустель

2. протостель

3. атактостель

4. сифоностель

Эталон ответа:3

119. Вторичная кора представлена клетками:

1. вторичной ксилемы

2. вторичной флоэмы

3. колленхимы

4. камбия

Эталон ответа:2

120. Годичное кольцо древесины резко выражено у:

1. листа 

2. корня 

3. стебля 
4. цветоножки 

Эталон ответа:3

121. Полисадная ткань листа - это:

1. губчатый мезофилл

2. столбчатый мезофилл

3. жилка

4. восковой налет.

Эталон ответа:2

122. Одна семядоля в семени характерна для:

1. фасоли

2. гороха

3. сои

4. пшеницы

Эталон ответа:4

123. Эпикотиль это:

1. надсемядольное колено

2. подсемядольное колено

3. первый корешок

4. первый лист

Эталон ответа:1
124. Первичная ксилема в корне располагается:

1. лучами от центра к периферии

2. флоэма в центре, ксилема по периферии

3. отдельными открытыми коллатеральными пучками с флоэмой

4. отдельными закрытыми коллатеральными пучками с флоэмой

Эталон ответа:1

125. Дерматоген образует…

1. ризодерму

2. первичную кору

3. осевой цилиндр

4. корневой чехлик

Эталон ответа:1

126. Столбовидные корни образуются из
1. придаточных корней
2. главных корней
3. боковых корней
4. стебля.

Эталон ответа:1
127. Эндосперм покрытосеменных растений имеет набор хромосом:

1. гаплоидный

2. диплоидный

3. триплоидный

4. тетроидный.

Эталон ответа:3

128. Первичное строение стебля сохраняется всю жизнь у:

1. двудольных

2. однодольных

3. голосеменных

4. растений-паразитов

Эталон ответа:2

129. Молодую древесину, лежащую около камбия, называют:

1. ядром

2. заболонью,

3. древесинным лучом

4. лубом

Эталон ответа:2

130. В древесине сосны основной проводящей единицей является:

1. сосуд

2. трахеида

3. ситовидная клетка

4. ситовидная трубка

Эталон ответа:2

131. Общая ось сложного листа называется:

1. жилка

2. черешок

3. рахис

4. вайя

Эталон ответа:3

132. Семенные покровы образуются из:

1. нуцеллуса

2. интигументов

3. стенок завязи

4. всей завязи

Эталон ответа:2

133 Боковые корни закладываются благодаря деятельности:

1. прокамбия

2. камбия

3. перицикла

4. феллогена

Эталон ответа:3

134. Эндодерма выполняет функцию:

1. всасывания воды

2. дыхания

3. регулирования тока воды

4. проведения воды.

Эталон ответа:4

135. Ткань, получившая развитие в воздушных корнях:

1. Склеренхима

2. Хлоренхима

3. Запасающая

4. Аэренхима

Эталон ответа:4

136. Древесинные волокна иначе называют:

1. лучами

2. либриформом

3. тилами

4. заболонью.

Эталон ответа:2

137. У однодольных древесных растений утолщение стебля происходит увеличением количества клеток:

1. основной паренхимы

2. древесины

3. луба

4. камбия

Эталон ответа:1

138. Для проводящего пучка листа НЕ характерно наличие:

1. протоксилемы

2. протофлоэмы

3. механической ткани

4. камбия

Эталон ответа:4

139. Ядерная фаза эндосперма цветковых:

1. гаплоидная,

2. диплоидная,

3. триплоидная,

4. триплоидная, диплоидная.

Эталон ответа:3

140. Первым при прорастании семени появляется:

1. стебелек

2. гипокотиль

3. корешок

4. семядоли

Эталон ответа:3

141. Плерома образует…

1. ризодерму

2. первичную кору

3. осевой цилиндр

4. корневой чехлик

Эталон ответа:3

142. Боковые корни закладываются благодаря деятельности:

1. прокамбия

2. камбия

3. перицикла

4. феллогена

Эталон ответа:3

143. Опыление с помощью птиц называется:

1. зоофилия

2. анемофилия

3. гидрофилия

4. орнитофилия.

Эталон ответа:4

144. Пучковый камбий образует:

1) проводящие пучки,

2) механические ткани,

3) пробку,

4) феллодерму.

Эталон ответа:1

145. При первичном строении стебля эндодерма получила название:

1. хлорофиллоносная паренхима

2. склеренхима

3. крахмалоносное влагалище

4. паренхима коры

Эталон ответа:3
146. Феллоген образуется из:

1. перицикла

2. основной ткани

3. прокамбия,

4. промеристемы

Эталон ответа:1

147. Трихомы – это…

1. волоски на эпидерме

2. волоски на ризодерме

3. водные устьица

4. выделительные клетки.

Эталон ответа:1

148. Зародыш семени возникает из:

1. яйцеклетки

2. нуцеллуса

3. синергиды

4. антиподы.

Эталон ответа:1

149. Основное запасное вещество семени:

1. белок

2. крахмал

3. жир

4. глюкоза

Эталон ответа:2

150. При первичном строении корня присутствует:

1 осевой цилиндр

2. феллоген

3. пробка

4. камбий

Эталон ответа:1

151. Покровная ткань выполняет функцию:

1. защиты

2. всасывания

3. проведения

4. роста

Эталон ответа:1

152. Первичное строение стебля включает:

1) прокамбий

2) перидерму

3) пробку

4) камбий.

Эталон ответа:1

153. Вторичная образовательная ткань:

1. интеркалярная меристема,

2. феллоген

3. раневая меристема

4. прокамбий.

Эталон ответа:2
154. Максимальное количество хлоропластов сосредоточено в: 

1. эпидермисе

2. столбчатом мезофилле

3. губчатом мезофилле

4. колленхиме листа.

Эталон ответа:2
155. У плавающих на поверхности листьев водных растений устьица сосредоточены:

1. с нижней стороны листа

2. с верхней стороны листа

3. отсутствуют совсем

4. по центральной жилке.

Эталон ответа:2

156. Две семядоли в семени характерны для:

1. пшеницы

2. овса

3. ржи

4. сои

Эталон ответа:4

157. Первичная покровная ткань корня называется:

1эпидерма
2. экзодерма
3. ризодерма
4. дерматоген
Эталон ответа:3
158. Феллема входит в состав:

1. перидермы

2. корки

3. первичной коры

4. осевого цилиндра.

Эталон ответа:1

159. Для сидячих листьев характерно отсутствие

1. прилистников

2. черешка

3. листового влагалища

4. листовой пластинки

Эталон ответа:2

160. Спиральное листорасположение иначе называют:

1. двурядным

2. мутовчатым

3. супротивным

4. очередным

Эталон ответа:4

161. Гетерохломидный околоцветник это…

1. простой, недифференцирован на чашечку и венчик

2. двойной, дифференцирован на чашечку и венчик.

3. имеет один круг листочков околоцветника

4. редуцирован или отсутствует

Эталон ответа:2
162. Функции семенной кожуры:

1. дыхание,

2. рост,

3. распространение семян,

4. защита семян.

Эталон ответа:4

163. Двойное оплодотворение характерно для:

1. высших споровых растений

2. голосеменных

3. покрытосеменных

4. только для однодольных

Эталон ответа:3
164. Вторичное строение стебля отсутствует у:

1. бобов

2. фасоли

3. пшеницы

4. сои

Эталон ответа:3

165. Проводящая ткань, раньше других появляющаяся в корне:

1. протоксилема

2. протофлоэма

3. метаксилема

4. метафлоэма

Эталон ответа:2

166. Растения – паразиты:

1. заразиха

2. смородина

3. мятлик

4. крапива

Эталон ответа:1

167. Наиболее примитивным типом стели признается:

1. гаплостель

2. диктиостель

3. эустель

4. сифоностель

Эталон ответа:1

168. Корнеплоды – видоизменения

1. главного корня

2. придаточных корней

3. стебля

4. листьев

Эталон ответа:1
169. При вторичном строении присутствует:

1. феллоген

2. экзодерма

3. эпидерма

4. пропускные клетки.

Эталон ответа:1

170. Проводящие пучки листа преимущественно:

1. закрытые коллатеральные

2. открытые коллатеральные

3. амфивазальные

4. радиальные

Эталон ответа:1

171. Листья обладают:

1. хемотаксисом

2. гидротаксисом

3. фототаксисом

4. аэротаксисом

Эталон ответа:3

172. Семя образуется из:

1. семязачатка

2. завязи

3. плодолистика

4. разросшегося цветоложе

Эталон ответа:1

173. Ткань, дающая начало в корне первичным проводящим тканям:

1. перицикл

2. прокамбий

3. камбий

4. феллоген

Эталон ответа:1

174. Судьба первичной коры в корне при вторичном строении:

1. отмирает и отторгается

2. формирует несколько слоев и превращается во вторичную

3.формирует перидерму

4. трескается и обеспечивает газообмен

Эталон ответа:1
175. Гинецей, состоящий из несросшихся плодолистиков называется:

1. ценокарпный

2. апокарпный.

3. синкарпный

4. паракарпный.

Эталон ответа:2

176. Бактериальные клубеньки образуются на корнях:

1. растений-паразитов

2. растений мангровых зарослей

3. растений засушливых мест обитания

4. сосудистых растений сем. Бобовые.

Эталон ответа:4

177. Функции ядровой древесины:

1. ассимиляционная

2. проводящая

3. покровная
4. запасающая

Эталон ответа:4
178. В эпидермисе листа пластиды сосредоточены в:

1. основных клетках эпидермы

2. замыкающих клетках устьиц

3. клетках-обкладках

4. трихомах.

Эталон ответа:2

179. Основная функция губчатого мезофилла листа:

1. фотосинтез

2. газообмен

3. запас воды

4. механический каркас

Эталон ответа:2

180. Однородный мезофилл характерен для листьев:

1. двудольных

2. солнцелюбивых

3. однодольных

4. древесных растений

Эталон ответа:3
181. Структура клеток, отличающая водоросли от высших растений:

1. оболочка

2. ядро

3. митохондрия

4. пиреноид

Эталон ответа:4

182. Бурые водоросли насчитывают видов:

1. 1,5тыс. 

2. 10тыс. 

3. 20тыс. 

4. 4тыс. 

Эталон ответа:1

183. Отличительная черта красных водорослей:

1. симметрия тела

2. морфологическая организация

3. строение карпогона и его развитие

4. строение жгутикового аппарата

Эталон ответа:3

184. Отдел водорослей, представители которого содержат хлорофилл a, в:

1. красные

2. бурые

3. зеленые

4. диатомовые

Эталон ответа:3

185. Основной продукт ассимиляции бурых водорослей:

1. крахмал

2. хризоламинарин

3. масло

4. ламинарин

Эталон ответа:4

186. Ульва относится к отделу водорослей:
1. красные

2. бурые

3. зеленые

4. диатомовые

Эталон ответа:3

187. Специализированная подвижная клетка со жгутиками для бесполого размножения – зооспора

188. Объединение организмов одного вида, возникающее вследствие нерасхождения дочерних особей после вегетативного размножения - колония

189. Раздел ботаники, изучающий водоросли - альгология

190. Латинское название отдела Бурых водорослей:

1. Chlorophyta
2. Charophyta 

3. Phaeophyta
4. Rhodophyta
Эталон ответа:3

191. Жизненный цикл хламидомонады:

1. со сменой ядерных фаз и сменой поколений

2. со сменой я.ф., но без смены поколений

3. без смены я.ф. и без смены поколений

4. без смены я.ф., но со сменой поколений

Эталон ответа:2

192. Половой процесс сцеплянок:

1. изогамия

2. гетерогамия

3. оогамия

4. конъюгация

Эталон ответа:4

193. Пигмент бурых водорослей:

1. фукоксантин

2. фикоэритрин

3. фикоцианин

4. каротин

Эталон ответа:1

194. Агар-агар получают из водорослей:
1. зеленых

2. красных

3. бурых

4. диатомовых.

Эталон ответа:2

195. Карпогон – специализированный орган полового размножения:

1. зеленых

2. бурых

3. диатомовых

4. красных

Эталон ответа:4

196. Установите последовательность типов полового процесса согласно эволюции:

1. изогамия 

2. хологамия

3. оогамия 

4. гетерогамия

Эталон ответа: 2,1,4,3

197. Соответствие между типом полового процесса низших грибов и его участниками:

1. хологамия


А. одинаковые подвижные гаметы 

2. изогамия


Б. одноклеточные особи

3. гетерогамия


В. неподвижная и подвижная гаметы 

4. оогамия


Г. разные подвижные гаметы

Эталон ответа: 1-Б,2-А,3-Г,4-В

198. Выберите признак, объединяющий грибы и растения:

1. адсорбтивное питание

2. необходимость витаминов

3. запасное вещество – гликоген

4. гетеротрофный тип питания

Эталон ответа:1

199. Стадия в ж.ц. грибов для перенесения неблагоприятных условий:

1. плектенхима

2. склероции

3. протопласт

4. ризоморфы

Эталон ответа:2

200. Половой процесс высших грибов, при котором происходит слияние содержимого половых органов называется гаметогамия

201. Половой процесс высших грибов, при котором происходит слияние содержимого вегетативных клеток называется соматогамия/конъюгация
202. Половой процесс низших грибов, при котором происходит слияние самих организмов называется хологамия

203. Половой процесс низших грибов, при котором происходит слияние одинаковых по размеру подвижных половых клеток называется изогамия

204. В ж.ц. мукоровых грибов присутствует зигоспора. Какой набор хромосом она имеет?

1. гаплоидный

2. диплоидный

3. дикариотический

4. триплоидный.

Эталон ответа:2

205. Дрожжи относятся к классу:

1. Аскомицеты

2. Зигомицеты

3. Базидиомицеты

4. Дейтеромицеты

Эталон ответа:1

206. Аспергилл и пеницилл относятся к классу Даттеромицети и образуют редко плодовые тела. Определить тип плодового тела:

1. клейстотеций

2. перитеций

3. апотеций

Эталон ответа:1

207. При бесполом размножении аспергилловые грибы образуют:

1. зооспоры

2. конидии

3. эндоспоры

4. артроспоры

Эталон ответа:2

208. Спорынья относится к классу Аскомицеты и образует плодовые тела. Определить тип плодового тела:

1. клейстотеций

2. перитеций

3. апотеций

Эталон ответа:2

209. Заражение злаков спорыньей происходит с участием насекомых-опылителей, которые переносят на своих лапках с цветка на цветок:

1. аскоспоры

2. склероции

3. конидии

4. фрагменты мицелия

Эталон ответа:3

210. В фармацевтической промышленности для получения алкалоидов спорыньи используют сырье:

1. мицелий гриба

2. конидиеносцы

3. склероции

4. сладкую жидкость гиф гриба.

Эталон ответа:3

211. Основной способ размножения аспергилловых грибов:

1. половой процесс

2. бесполое размножение конидиями

3. бесполое размножение эндоспорами

4. вегетативное размножение

Эталон ответа:2

212. Гриб, в жизненном цикле образующий полузамкнутые плодовые тела (перитеции):

1. мукор

2. дрожжи

3. пеницилл

4. спорынья

Эталон ответа:4

213. Представитель аскомицет, образующий блюдцеобразные плодовые тела (апотеции):

1. аспергилл

2. спорынья

3. сморчок

4. ризопус

Эталон ответа:3

214. Взаимоотношения фотобионта и микобионта в лишайнике:

1. анабиоз

2. симбиоз

3. метабиоз

4. паразитизм

Эталон ответа:2

215. Установить правильную последовательность слоев листоватого лишайника:

1. альгальный

2. коровый

3. сердцевина

4. коровый

Эталон ответа:2,1,3,4 = 4,1,3,2

216. Одна или несколько клеток водоросли, окруженная гифами гриба и служащая для вегетативного размножения называется соредия

217. Функция альгального слоя лишайника:

1. аэрация

2. защитная

3. ассимилирующая

4. прикрепление к субстрату

Эталон ответа:3

218. Лишайники, поселяющиеся на камнях:

1. эпифитные

2. эпигейные

3. эпилитные

Эталон ответа:3

219. Функция сердцевины лишайника:

1. аэрация

2. ассимиляция

3. защитная

4. размножение

Эталон ответа:1

220. Классификация лишайников основана на:

1. систематической принадлежности фотобионта

2. систематической принадлежности микобионта

3. жизненной форме

4. анатомическом строении.

Эталон ответа:2
221. Основной способ размножения лишайников:

1. половой

2. бесполый

3. вегетативный
4. верны ответы 2,3
Эталон ответа:4
222. При половом размножении микобионта на внешней стороне лишайника образуются:

1. плодовые тела

2. спорангии

3. изидии

4. соредии

Эталон ответа:1

223. Отношения, возникающие между клетками водоросли и гифами гриба в лишайнике называются симбиоз

224. Наука, занимающаяся изучением лишайников - лихенология

225. Скорость роста лишайника:

1. 5-10 см в год

2. 5-10 мм в месяц

3. 2-3 мм в год

4. 1 см в год

Эталон ответа:3

226. Показателем сильного атмосферного загрязнения является произрастание лишайников жизненной формы:

1. накипные

2. листоватые

3. кустистые

4. лишайники отсутствуют

Эталон ответа:4

227. Наибольшее количество видов известных лишайников имеют жизненную форму:

1. накипные

2. листоватые

3. кустистые

4. переходные между накипными и листоватыми

Эталон ответа:1

228. Лишайники являются важным компонентом биогеоценозов, так как:

1. фотосинтезируют

2. являются «первопроходцами»

3. участвуют в минерализации органических веществ

4. являются «долгожителями»

Эталон ответа:2

229. Представители этого отдела не имеют клеточной стенки, тело – плазмодий:
1. слизевики

2. оомикоты

3. зигомикоты

4. хитридиомикоты.

Эталон ответа:1

230. Представители этого отдела получили название «водные плесени»:

1. слизевики

2. оомикоты

3. хитридиомикоты

4. зигомикоты

Эталон ответа:2

231.Для всех представителей ц. Protoctista характерно:

1. отсутствие стадии зародыша в ж.ц. 

2. отсутствие полового процесса

3. одноклеточность

4. отсутствие клеточной стенки

Эталон ответа:1

232. К царству Protoctista относятся:

1. грибоподобные организмы

2. водоросли и грибоподобные организмы

3. растения, животные, грибы

4. лишайники

Эталон ответа:2

233. К архегониальным растениям относятся:

1. высшие споровые растения

2. низшие споровые растения

3. голосеменные

4. грибоподобные организмы

Эталон ответа:1

234. Преобладающим поколением в цикле развития моховидных является…
гаметофит

235. Плод злаков:

1. семянка

2. крылатый орех 

3. яблоко 

4. зерновка 

Эталон ответа: 4

236. Плод осок:

1. орех

2. боб.

3. коробочка

4. крылатка

Эталон ответа:1

237. Соцветие с сидячими цветками на общей удлиненной оси называют: 

1. сережкой 

2. кистью

3. метелкой 

4. простым колосом 

Эталон ответа:4
238. Семейство однодольных растений:

1. Ивовые 

2. Осоковые

3. Пасленовые 

4. Губоцветные

Эталон ответа:2

239. Семейство с соцветием початок у представителей:

1. злаки

2. маковые 

3. гвоздичные 

4. маревые 

Эталон ответа:1
240. Злаки в Красноярском крае:
1. кустарники 

2. деревья 

3. травы

4. полукустарники 

Эталон ответа:3

241. Виды, занесенные из других областей человеком:

1. апофиты 

2. колонофиты 

3. эргазиофиты 

4. адвенты 

Эталон ответа:4

242. Геоботаника – наука о

1. лишайниках

2. растительных сообществах 

3. грибах 

4. водорослях 

Эталон ответа:2
243. Растительное сообщество – это:

1. биогеоценоз 

2. биоценоз 

3. биом 

4. фитоценоз

Эталон ответа:4

244. Растения сильно засоленных почв:

1. ксерофиты 

2. мезофиты 

3. гигрофиты 

4. галофиты 

Эталон ответа:4

245. Листовые суккуленты:

1. кактус

2. молодило

3. верблюжья колючка

4. мак

Эталон ответа:2

246. Растения – фанерофиты:

1. тополь

2. рогоз

3. лютик

4. тюльпан.

Эталон ответа:1

247. Анемофильная линия эволюции характерна для представителей семейств:

1. Лютиковые

2. Осоковые

3. Орхидные

4. Лилейные

Эталон ответа:2

248. Установить соответствие:

1. Губоцветные

А. пушица

2. Осоковые

Б. яснотка

3. Лилейные

В. кукуруза

4. Злаковые

Г. тюльпан

1-Б,2-А,3-Г,4-В

249. Стебель соломина характерен для:

1. осоковых

2. злаковых

3. орхидных

4. лилейных

Эталон ответа:2

250. Склерификация стебля характерна для семейства:

1. осоковые

2. губоцветные

3. мятликовые

4. астровые.

Эталон ответа:3

251. Трехгранные стебли – отличительный признак семейства:

1. мятликовые

2. осоковые

3. губоцветные

4. астровые

Эталон ответа:2

252. Однополые цветки характерны для:

1. мятликовых

2. осоковых

3. астровых

4. орхидных

Эталон ответа:2
253. Листочки второго круга околоцветника Мятликовых редуцированы и называются:

1. брактеи

2. лигулы

3. лодикулы.

4. чешуи

Эталон ответа:3
254. Интеркалярный рост выражен у:

1. мятликовых

2. осоковых.

3. лютиковых

4. маковых

Эталон ответа:1

255. Преобладающим поколением в цикле развития плауновидных является спорофит
256. Наибольшее медицинское значение имеют представители порядка мхов:

1. маршанцевые

2. политриховые

3. сфагновые

4. антоцеротовые

Эталон ответа: 3

257. Последовательность таксонов плауновидных согласно системе иерархии:

1. Lycopodium
2. Lycopodiales
3. Lycopodiophyta
4. Lycopodiaceae
5. Lycopodiopsida
Эталон ответа: 3,5,2,4,1

258. Соответствие между характерной структурой плаунов и ее местоположением:

1. спора
А.стробила

2. спорофилл
Б.спорангий 

3. ризоиды

В.яйцеклетка

4. архегоний
Г.заросток 

Эталон ответа: 1-Б,2-А,3-Г,4-В
259. В ж.ц. хвощовых преобладает:

1. гаметофит

2. спорофит

3. гаметоспорофит

4. заросток

Эталон ответа: 2
260. Соответствие между отделом растений и типом споровости:

1. моховидные
А. равно-разноспоровые

2. хвощевидные 
Б. равноспоровые

3. плауновидные 
 В. в зависимости от условий

Эталон ответа:1-Б,2-В,3-А

261. Структура, характеризующая физиологическую разноспоровость:

1. споры одинаковые

2. спорофиты обоеполые

3. гаметофиты раздельнополые

4. гаметы разные
Эталон ответа: 3

262. спорофит ‑ это бесполое поколение жизненного цикла растений, формирует споры.

263. Классы голосеменных растений:

1. полушниковые

2. гнетовые

3. ужовниковые

4. гинкговые

5. печеночники

Эталон ответа: 2,4

264. спора – это зачаток будущего растения, снабженный покровами и запасными веществами, служит для расселения и переживания неблагоприятных условий.

265. спорофит ‑ это бесполое поколение жизненного цикла растений, формирует споры.

266. Остатки оболочки архегония после развития спорогона называются:

1. крышечка

2. урночка

3. колпачок

4. элатера

Эталон ответа: 3
267. Плауновидные для человека – это источник:

1. удобрения

2. пищи

3. топлива

4. лекарства

Эталон ответа: 4

268. Особенность жизненного цикла плауновидных:

1. преобладание гаметофита

2. равное участие поколений

3. отсутствие одного из поколений

4. преобладание спорофита

Эталон ответа: 4

269. Отличительная черта хвощевидных:

1. гиалодерма

2. парафиза

3. спорангиофор

4. элатера

Эталон ответа: 3

270. Соответствие между примером растения и отделом:

1. полушник
А. голосеменные

2. политрихум

Б. папоротниковидные

3. эфедра
В. плауновидные 

4. ужовник
    Г. моховидные 

Эталон ответа: 1-В, 2-Г, 3-А, 4-Б

271. Расставить таксономические категории по порядку от большей к меньшей:

1. Polypodium
2. Polypodiophyta
3. Polypodiaceae
4. Polypodiopsida
Эталон ответа: 2,4,3,1

272. К водным папоротникам относится:

1. щитовник

2. многоножка

3. сальвиния

4. орляк

Эталон ответа: 3

273. Отличительная черта голосеменных от высших споровых:

1. спорангий

2. рахис

3. микроспорофилл

4. семя

Эталон ответа: 4

274. Полезное ископаемое, в образовании которого принимают участие моховидные:

1. нефть

2. диатомит

3. сапропель

4. торф

Эталон ответа: 4

275. В жизненном цикле Marchantia 
1. доминирует спорофит

2. доминирует гаметофит

3. изоморфная смена поколений

4. гаметофит растет на спорофите

Эталон ответа: 2
276. Фрагмент гаметофита плауновидных:

1. взрослое растение

2. эндосперм первичный

3. зародышевый мешок

4. заросток обоеполый

Эталон ответа: 4

277. Подземный орган плауновидных:

1. корневище

2. клубень 

3. луковица

4. корень

Эталон ответа: 1

278. равноспоровость ‑ это явление наличия у одного растения одинаковых спор.

279. Тип стели папоротниковидных:

1. сифоностель

2. эустель

3. плектостель

4. диктиостель

Эталон ответа:4
280. гаметофит ‑ это половое поколение жизненного цикла сосудистых растений, которое начинает развитие с прорастания споры и заканчивает образованием гамет.

281. Мужской гаметофит голосеменных:

1. мегаспора

2. спермий

3. микроспора

4. пылинка

Эталон ответа: 4

282. Женский гаметофит голосеменных по набору хромосом:

1. диплоидный

2. гаплоидный

3. дикариотичный

4. триплоидный

Эталон ответа: 2

283. Вегетативное размножение моховидных осуществляется за счет:

1. артроспор

2. выводковых почек

3. ризоидов

4. протонемы

Эталон ответа: 2

284. Местоположения спорангиев у плауновидных:

1. заросток

2. спорогон

3. подставка

4. спорофилл

Эталон ответа: 4

285. Тип питания заростка плауна при подземном прорастании:

1. автотроф

2. сапрофит

3. паразит

4. симбиотроф

Эталон ответа: 4

286. Сообщество, в сложении которого хвощевидные играют роль эдификатора:

1. тундра

2. лес

3. степь

4. болото

Эталон ответа: 4

287. В ж.ц. папоротниковых преобладает:

1. гаметофит

2. спорофит

3. гаметоспорофит

4. заросток

Эталон ответа: 2

288. Соответствие между примером растения и отделом:

1. полушник
А. моховидные

2. политрихум
Б. плауновидные

3. лиственница
В. папоротниковидные 

4. щитовник
Г. голосеменные

Эталон ответа: 1-Б,2-А,3-Г,4-В

289. Преобладающие жизненные формы голосеменных:

1. травы

2. лианы

3. деревья

4. кустарники

Эталон ответа: 3

290. Вымершие классы голосеменных:

1. беннеттитовые

2. саговниковые

3. гнетовые

4. хвойные

5. семенные папоротники

Эталон ответа: 1,5

291. Отдел высших растений, демонстрирующий гаметофитную линию эволюции:

1. пауновидные

2. риниевидные

3. папоротниковидные

4. моховидные

Эталон ответа: 4

292. Подземные органы моховидных:

1. корни 

2. корневища

3. ризофоры

4. ризоиды

Эталон ответа: 4
293. Заросток плауновидных имеет ядерную фазу:

1. гаплоидную

2. диплоидную

3. триплоидную

4. полиплоидную

Эталон ответа: 1

294. Листья, в пазухах которых развиваются спорангии у плаунов называются:

1. лигулы

2. спорофиллы

3. стробилы

4. веточки

Эталон ответа: 2

295. Антеридий – это многоклеточный мужской орган полового размножения. 

296. Вид современных хвощевидных:

1. Polytrichum commune
2. Equisetum pratense
3. Salvinia natans
4. Lycopodium annotinum
Эталон ответа: 4

297. Лист папоротников получил название:

1. рахис

2. вайя

3. перо

4. пластинка

Эталон ответа: 2
298. Микропиле ‑ это канал в покровах семязачатка, через который проникает пыльца.

299. Соответствие между характерной вегетативной структурой и отделом растений:

1. семязачаток
А. моховидные

2. вайя

Б. плауновидные

3. колонка
В. папоротниковидные

4. спороносный колосок
Г. голосеменные

Эталон ответа: 1-Г,2-В,3-А,4-Б

300. В жизненном цикле Polytrichum 

1. доминирует спорофит

2. доминирует гаметофит

3. изоморфная смена поколений

4. гаметофит растет на спорофите

Эталон ответа: 2

301. Расцвет плаунов произошел:

1. девоне

2. юре

3. кембрии

4. меле

Эталон ответа: 1

302. Современные плауновидные насчитывают видов:

1. 1000

2. 2000

3. 2500

4. 3000

Эталон ответа: 1

303. Архегоний – это многоклеточный мужской орган полового размножения. 

304. Класс папоротниковых имеет латинское название:

1. Briopsida
2. Pinopsida
3. Polypodiopsida
4. Equsetopsida
Эталон ответа: 3

305. Соответствие между структурой, относящейся к репродуктивной функции и отделом растений:

1. коробочка
А. голосеменные

2. сорус

Б. моховидные

3. нуцеллус
В. хвощевидные

4. спорангиофор
Г. папоротниковидные

Эталон ответа: 1-Б,2-Г,3-А,4-В

306. Спорофилл ‑ это лист, образовавшийся в филогенезе для бесполого размножения.

307. Редукционное деление в отделе моховидные происходит при:

1. образовании половых клеток

2. при образовании спор

3. при прорастании протонемы

4. при образовании спорогона
Эталон ответа: 2

308. В листьях сфагновых мхов водоносные клетки получили название:

1. ассимиляционные

2. гиалиновые

3. поровые

4. крахмалоносные

Эталон ответа: 2

309. Класс плауновидных имеет латинское название:

1. Briopsida
2. Pinopsida
3. Lycopodiopsida
4. Equsetopsida
Эталон ответа:3

310. Стадии в ж.ц. плаунов, имеющая гаплоидную фазу:

1. взрослое растение

2. спора

3. зигота

4. спорофиллы

Эталон ответа: 2

311. Особенность жизненного цикла хвощевидных:

1. преобладание гаметофита

2. равное участие гаметофита и спорофита

3. отсутствие гаметофита или спорофита

4. преобладание спорофита

Эталон ответа: 4
312. Орган или часть органа, редуцированный у хвощевидных:

1. лист

2. корень 

3. побег

4. стебель

Эталон ответа: 1

313. Индузий ‑ это вырост листа, покрывающий сорус или спорангий.

314. Род современных папоротниковидных:

1. Zygopteris 

2. Polypodium
3. Cladoxylon 

4. Pteridium
Эталон ответа: 2,4

315. Последовательность таксонов согласно системе иерархии от низших к высшим:

1. моховидные

2. голосеменные

3. плауновидные

4. папоротниковидные

Эталон ответа: 1,3,4,2

316. Выбрать представителя, не относящегося к классу Хвойные:

1. сосна

2. ель

3. кипарис

4. можжевельник

5. эфедра

Эталон ответа: 5

317. Вегетативное размножение моховидных осуществляется за счет:

1. артроспор

2. выводковых почек

3. ризоидов

4. протонемы

Эталон ответа: 2

318. В цикле развития мхов господствует:

1 триплоид

2 спорофит

3 гаплоид

4 гаметофит.

Эталон ответа: 4

319. Жизненная форма современных плаунов Красноярского края:

1. лианы

2. древовидные бесстебельные

3. многолетние травы

4. однолетние травы

Эталон ответа: 3

320. Последовательность таксонов плауновидных согласно системе иерархии от высших к низшим:

1. Lycopodium
2. Lycopodiales
3. Lycopodiophyta
4. Lycopodiaceae
5. Lycopodiopsida
Эталон ответа: 3,5,2,4,1

321. Вид хвоща, у которого побеги специализированы на бесхлорофилльные спороносные и зеленые вегетативные:

1. луговой

2. полевой

4. лесной

5. болотный

Эталон ответа: 2

322. Расставить таксономические категории по порядку от большей к меньшей:

1. Equisetum
2. Equisetophyta
3. Equisetaceae
4. Equisetopsida
Эталон ответа: 2,4,3,1
323. Определить ядерную фазу (n или 2n) каждой структуры семени голосеменных:

1. семенная кожура

2. перисперм

3. эндосперм

4. зародыш

Эталон ответа: 1-2n, 2-2n, 3-n, 4-2n
324. Класс голосеменных растений:

1. полушниковые

2. гнетовые

3. ужовниковые

4. антоцеротовые
5. печеночники

Эталон ответа: 2
325. Наибольшее медицинское значение имеют представители порядка:

1. маршанцевые

2. политриховые

3. сфагновые

4. антоцеротовые

Эталон ответа:3

326. Редукционное деление в отделе моховидные происходит при:

1. образовании половых клеток

2. при образовании спор

3. при прорастании протонемы

4. при образовании спорогона
Эталон ответа: 2

327. Зимующий орган, характерный для всех хвощовых:

1. Стебель

2. Стробил

3. Корневище

4. Спорангиофор

Эталон ответа:3

328. Соответствие между примером растения и отделом:

1. полушник
А. моховидные

2. политрихум
Б. плауновидные

3. можжевельник
В. папоротниковидные 

4. щитовник
Г. голосеменные

Эталон ответа: 1-Б,2-А,3-Г,4-В

329. Светочувствительный красный глазок эвгленовых:

а) карпогон;

б) пиреноид;

в) стигма;

г) мионема.

Эталон ответа: в

330. Вегетативное тело водорослей:

а) таллом;

б) целлом;

в) карпогон;

г) мицелий.

Эталон ответа: а

331. К бурым водорослям относится:

а) эвглена зеленая;

б) хламидомонада;

в) ламинария;

г) вольвокс.

Эталон ответа: в

332. Половой процесс спирогиры:

а) кроссинговер;

б) копуляция;

в) конъюгация;

г) кооперация.

Эталон ответа: в

333. К отделу зигомикоты относится:

а) мукор;

б) дрожжи;

в) сморчок;

г) строчок.

Эталон ответа: а

334. Споры полового размножения сумчатых грибов:

а) автоспоры;

б) аскоспоры;

в) ооспоры;

г) апланоспоры.

Эталон ответа: б

335. Значение папоротников в жизни человека:

а) участвует в образовании торфа;

б) получение агар-агара;

в) строительный материал;

г) из них образовался каменный уголь.

Эталон ответа: г

336. Класс Магнолиопсиды не включает подкласс:

а) ранункулиды;

б) розиды;

в) лилииды;

г) астериды.

Эталон ответа: в

337. Класс Магнолиопсиды не включает подкласс:

а) ламииды;

б) розиды;

в) арециды;

г) астериды.

Эталон ответа: в

338. Класс Лилиопсиды не включает подкласс:

а) розиды;

б) лилииды;

в) алисматиды;

г) арециды.

Эталон ответа: а

339. К семейству крестоцетные относится:

а) живокость полевая;

б) чистотел весенний;

в) ярутка полевая;

г) тополь серебристый.

Эталон ответа: в

340. К семейству ивовые относится:

а) живокость полевая;

б) чистотел весенний;

в) ярутка полевая;

г) тополь серебристый.

Эталон ответа: г

341. Незабудка относится к семейству:

а) бурачниковые;

б) вьюнковые;

в) норичниковые;

г) пасленовые.

Эталон ответа: а

342. Малина обыкновенная относится к семейству:

а) крыжовниковые; 

б) розоцветные;

в) пасленовые;

г) норичниковые.

Эталон ответа: б

343. Лапчатка гусиная относится к семейству:

а) крыжовниковые; 

б) розоцветные;

в) пасленовые;

г) норичниковые.

Эталон ответа: б

344. Земляника лесная относится к семейству:

а) крыжовниковые; 

б) пасленовые;

в) розоцветные;

г) норичниковые.

Эталон ответа: в

345. Кровохлебка лекарственная относится к семейству:

а) крыжовниковые; 

б) пасленовые;

в) розоцветные;

г) норичниковые.

Эталон ответа: в

346. Яблоня лесная относится к семейству:

а) крыжовниковые; 

б) пасленовые;

в) розоцветные;

г) норичниковые.

Эталон ответа: в

347. Рябина обыкновенная относится к семейству:

а) крыжовниковые; 

б) пасленовые;

в) норичниковые;

г) розоцветные.

Эталон ответа: г

348. Вероника дубравная относится к семейству:

а) аралиевые;

б) вьюнковые;

в) норичниковые;

г) пасленовые.

Эталон ответа: в

349. Льнянка обыкновенная относится к семейству:

а) аралиевые;

б) вьюнковые;

в) норичниковые;

г) пасленовые.

Эталон ответа: в

350. Жизненная форма представителей семейства лилейные:

а) кустарники;

б) кустарнички;

в) однолетние травы;

г) многолетние травы.

Эталон ответа: в г

351. К однодольным растениям относится семейство:

а) лавровые;

б) лотосовые;

в) ирисовые;

г) подорожниковые.

Эталон ответа: в

352. К однодольным растениям относится семейство:

а) лавровые;

б) орхидные;

в) тыквенные;

г) липовые.

Эталон ответа: б

353. К однодольным растениям относится семейство:

а) лавровые;

б) лотосовые;

в) луковые;

г) валериановые.

Эталон ответа: в

354. К двудольным растениям относится семейство:

а) лилейные;

б) лотосовые;

в) ирисовые;

г) мелантиевые.

Эталон ответа:  б

355. К двудольным растениям относится семейство:

а) мареновые;

б) гиацинтовые;

в) луковые;

г) мелантиевые.

Эталон ответа: а

356. Для однодольных НЕ характерно:

а) зародыш с одной семядолей;

б) листья всегда простые;

в) цветки главным образом пяти-, реже четырехчленные;

г) корневая система мочковатая.

Эталон ответа: в

357. Для двудольных НЕ характерно:

а) зародыш с одной семядолей;

б) листья всегда простые;

в) вторичный рост осевых органов;

г) корневая система мочковатая.

Эталон ответа: а

358. Жироподобные вещества, являющиеся структурными компонентами клетки и входящие в состав клеточной мембраны:

а) белки

б) нуклеиновые кислоты

в) липиды

г) углеводы

Эталон ответа: в

359. Система мембран, находящихся в строме хлоропласта:

а) матрикс

б) кристы

в) тонопласт

г) тилакоиды

Эталон ответа: г

360. Тилакоиды, собранные в стопки:

а) матрикс;

б) тилакоиды;

в) строма;

г) граны.

Эталон ответа: г

361. Белки, пронизывающие всю толщу бислоя мембраны:

а) интегральные

б) полуинтегральные

в) переферические

г) фосфолипиды

Эталон ответа: а

362. Белки, пронизывающие бислой мембраны не полностью:

а) интегральные

б) полуинтегральные

в) переферические

г) фосфолипиды

Эталон ответа: б

363. Белки, прикрепляющиеся с внешней или внутренней стороны мембраны и к другим мембранным белкам:

а) интегральные

б) полуинтегральные

в) переферические

г) фосфолипиды

Эталон ответа: в

364. Главнейшим запасным углеводом растений является:

а) глюкоза

б) сахароза

в) крахмал

г) фруктоза

Эталон ответа: в

365. Игольчатые кристаллы оксалата кальция:

а) рафиды

б) друзы

в) кристаллический песок

г) цистолиты

Эталон ответа: а

366. Сростки кристаллов оксалата кальция:

а) рафиды

б) друзы

в) кристаллический песок

г) цистолиты

Эталон ответа: б

367. Вещество, вызывающее одревеснение клеточной стенки:

а) целлюлоза

б) кутин

в) лигнин

г) суберин

Эталон ответа: в

368. Вещество, вызывающее опробковение клеточной стенки:

а) целлюлоза

б) кутин

в) лигнин

г) суберин

Эталон ответа: г

369. Вещество, вызывающее ослизнение клеточной стенки:

а) камеди

б) кутин

в) лигнин

г) суберин

Эталон ответа: а

370. Самая длинная фаза митоза:

а) профаза

б) метафаза

в) анафаза

г) телофаза

Эталон ответа: а

371. Фаза митоза, в которой хромосомы располагаются в экваториальной плоскости клетки:

а) профаза

б) метафаза

в) анафаза

г) телофаза

Эталон ответа: б

372. Фаза митоза, в которой происходит деление хромосом по центромере:

а) профаза

б) метафаза

в) анафаза

г) телофаза

Эталон ответа: в

373. Фаза митоза, в которой исчезает веретено деления:

а) профаза

б) метафаза

в) анафаза

г) телофаза

Эталон ответа: г

374. Закономерно повторяющиеся комплексы клеток, сходные по происхождению, строению и приспособленные к выполнению одной или нескольких функций:

а) ткани

б) органы

в) органоиды клеток

г) системы органов

Эталон ответа: а

375. Ткани, обладающие способностью к делению:

а) основные;

б) образовательные;

в) пограничные;

г) выделительные.

Эталон ответа: б

376. Вторичной покровной тканью является:

а) перидерма;

б) корка;

в) эпидерма;

г) ритидом.

Эталон ответа: а

377. Третичной покровной тканью является:

а) эпидерма;

б) ризодерма;

в) периблема;

г) ритидом.

Эталон ответа: г

378. Паренхима, в которой осуществляется фотосинтез:

а) ассимиляционная;

б) запасающая;

в) воздухоносная;

г) водоносная.

Эталон ответа: а

379. Паренхима, в которой откладываются белки, жиры, углеводы:

а) ассимиляционная;

б) запасающая;

в) воздухоносная;

г) водоносная.

Эталон ответа: б
380. Механическая ткань, состоящая из клеток с одревесневшими и равномерно утолщенными клеточными стенками:

а) колленхима;

б) склеренхима;

в) паренхима;

г) флоэма.

Эталон ответа: б

381. Проводящие элементы ксилемы, представленные вытянутыми клетками с заостренными концами:

а) трахеи;

б) сосуды;

в) трахеиды;

г) ситовидные трубки.

Эталон ответа: в

382. Проводящие ткани обеспечивают:

а) восходящий ток растения;

б) нисходящий ток растения;

в) восходящий и нисходящий ток растения;

г) не обеспечивает ток растения.

Эталон ответа: в

383. Выберите живые клетки:

а) паренхимные

б) либриформ

в) трахеи

г) трахеиды

Эталон ответа: а

384. Пучок, где флоэма примыкает к ксилеме с двух сторон (сверху и снизу):

а) биколлатеральный

б) радиальный

в) концентрический

г) центрофлоэмный

Эталон ответа: а
385. Пучки, складывающиеся из ксилемы, окружающей флоэму:

а) амфикрибральные

б) амфивазальные

в) радиальные

г) биколлатеральные

Эталон ответа: б

386. Для апельсина характерны вместилища выделений:

а) экзогенные

б) лизигенные

в) эндогенные

г) схизогенные

Эталон ответа: б

387. Для хвои сосны характерны вместилища выделений:

а) экзогенные

б) лизигенные

в) эндогенные

г) схизогенные

Эталон ответа: г

388. Конус нарастания корня относят к зоне:

а) деления

б) растяжения

в) всасывания

г) проведения

Эталон ответа: а

389. Активное митотическое деление клеток происходит в зоне:

а) деления

б) растяжения

в) всасывания

г) проведения

Эталон ответа: а

390. Средний слой апикальной меристемы, формирующий ткани первичной коры:

а) дерматоген

б) ризодерма

в) периблема

г) плером

Эталон ответа: в

391. Внутренний слой апикальной меристемы, формирующий ткани центрального осевого цилиндра:

а) дерматоген

б) ризодерма

в) периблема

г) плером

Эталон ответа: г

392. Зона, характеризующаяся наличием корневых волосков:

а) деления

б) растяжения

в) всасывания

г) проведения

Эталон ответа: в

393. Большую часть протяженности корня составляет зона:

а) деления;

б) растяжения;

в) всасывания;

г) проведения.

Эталон ответа: г

394. Зона корня, в которой идет интенсивное ветвление корня и появляются боковые корни:

а) деления;

б) растяжения;

в) всасывания;

г) проведения.

Эталон ответа: г

395.Корневые волоски формируются из:

а) ризодермы;

б) экзодермы;

в) эндодермы;

г) эпидермы.

Эталон ответа: а

396. Длинный вырост одной из клеток ризодермы:

а) корневой чехлик;

б) корневой волосок;

в) первичная кора;

г) трихома.

Эталон ответа: б

397. Внутренний однорядный слой первичной коры:

а) экзодерма;

б) мезодерма;

в) эндодерма;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: в

398. Роль гидравлического барьера выполняет:

а) экзодерма;

б) мезодерма;

в) эндодерма;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: в

399. Для липы характерно строение стебля:

а) пучковое;

б) переходное;

в) непучковое;

г) верны ответы б и а.

Эталон ответа: в

400. Для льна характерно строение стебля:

а) пучковое;

б) переходное;

в) непучковое;

г) верны ответы б и а.

Эталон ответа: а

401. Все ткани, лежащие до камбия у стебля липы, называют:

а) перидермой;

б) эпидермой;

в) корой;

г) эндодерма.

Эталон ответа: в

402. В состав древесины входят:

а) трахеиды и трахеи;

б) древесинная паренхима;

в) либриформ;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: г

403. Тип стели двудольных растений:

а) атактоктель

б) диктиостель

в) эустель

г) сифоностель

Эталон ответа: в

404. Структура листа, при которой столбчатая хлоренхима располагается с верхней и нижней стороны:

а) изолатеральная;

б) дорсовентральная;

в) равносторонняя;

г) верны ответы а и в.

Эталон ответа: г

405. Структура листа, при которой столбчатая хлоренхима располагается с верхней, а губчатая хлоренхима с нижней стороны:

а) изолатеральная;

б) дорсовентральная;

в) равносторонняя;

г) радиальная.

Эталон ответа: б

406. Спорынья содержит алкалоид:

а) селягин;

б) эрготин;

в) нуфлеин;

г) хелиритрин.

Эталон ответа: б

407. Кубышка желтая содержит алкалоид:

а) селягин;

б) эрготамин;

в) нуфлеин;

г) хелиритрин.

Эталон ответа: в

408. Орган семенного размножения покрытосеменных растений:

а) стебель;

б) корень;

в) лист;

г) цветок.

Эталон ответа: г

409. К генеративным органам растения относится:

а) корень;

б) стебель;

в) цветок;

г) лист.

Эталон ответа: в

410. К генеративной части цветка относится:

а) чашелистик

б) тычинка

в) цветоложе

г) цветоножка.

Эталон ответа: б

411. Совокупность тычинок называют:

а) гинецей;

б) андроцей;

в) венчик;

г) подчашие.

Эталон ответа: б

412. Тип андроцея, в котором все тычинки в цветке срастаются в одну группу:

а) братственный.

б) однобратственный;

в) двубратственный;

г) многобратственный.

Эталон ответа: б

413. Тип андроцея, в котором тычинки срастаются в две группы:

а) братственный.

б) однобратственный;

в) двубратственный;

г) многобратственный.

Эталон ответа: в

414. Место прикрепления семязачатков в завязи:

а) рыльце;

б) экзина;

в) энтина;

г) плацента.

Эталон ответа: г

415. Структурной единицей гинецея является:

а) столбик

б) плодолистик

в) венчик

г) чашечка.

Эталон ответа: б

416. Тип гинецея, при котором плодолистик образует единственный пестик в цветке:

а) монокарпный

б) апокарпный

в) ценокарпный

г) синкарпный.

Эталон ответа: а

417. Тип гинецея, который происходит из апакарпного за счет срастания только краев соседних плодолистиков:

а) паракарпный;

б) лизикарпный;

в) ценокарпный;

г) синкарпный.

Эталон ответа: г

418. В формуле цветка сросшийся пятичленный венчик обозначается:

а) Са5;

б) Са (5);

в) Со5;

г) Со(5).

Эталон ответа: г

419. Небольшое образование, располагающиеся в завязи пестика и развивающееся в семя:

а) семяножка

б) семядоля

в) семязачаток

г) семяпочка.

Эталон ответа: в

420. Покров семязачатка:

а) микропиле

б) халаза

в) нуцеллус

г) интигумент.

Эталон ответа: г

421. Базальная часть семязачатка:

а) микропиле

б) халаза

в) нуцеллус

г) интигумент

Эталон ответа: б

422. Пыльцевход по другому называется:

а) микропиле

б) халаза

в) нуцеллус

г) интигумент.

Эталон ответа: а

423. В семязачатке происходит:

а) мегаспорогенез

б) мегагаметогенез

в) оплодотворение

г) все ответы верны

Эталон ответа: г

424. Центральная часть семязачатка:

а) микропиле

б) халаза

в) нуцеллус

г) интигумент

Эталон ответа: в

425. Из интегументов семязачатка образуется:

а) зародыш

б) эндосперм

в) семенная кожура семени

г) перисперм семени

Эталон ответа: в
426. Из нуцеллуса образуется:

а) зародыш

б) эндосперм

в) семенная кожура семени

г) перисперм семени

Эталон ответа: г

427. Из стенок завязи с участием других элементов цветка образуется:

а) перикарпий

б) эндосперм

в) семенная кожура семени

г) перисперм семени.

Эталон ответа: а

428. К простым ботрическим соцветиям относится:

а) кисть;

б) щиток;

в) зонтик;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: г

429. К простым ботрическим соцветиям относится:

а) головка

б) метелка

в) сережка

г) все ответы верны.

Эталон ответа:а

430. К простым ботрическим соцветиям относится:

а) корзинка

б) початок

в) кисть;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: г

431. К простым ботрическим соцветиям НЕ относится:

а) зонтик

б) колос

в) метелка

г) початок.

Эталон ответа: в

432. К симподиальным соцветиям относится:

а) монохазий;

б) завиток;

в) извилина;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: г

433. К симподиальным соцветиям относится:

а) дихазий;

б) ивилина;

в) плейохазий;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: г

434. К сложным ботрическим соцветиям относится:

а) зонтик;

б) корзинка;

в) метелка;

г) кисть.

Эталон ответа: в

435. Соцветие, производное кисти, отличающееся от нее отсутствием цветоножек:

а) метелка;

б) корзинка;

в) колос;

г) зонтик.

Эталон ответа: в

436. Соцветие, колос с мягкой осью, несущий однополые цветки:

а) метелка;

б) корзинка;

в) сережка;

г) зонтик.

Эталон ответа: в

437. Соцветие, у которого от оси первого порядка отходит ось второго порядка, от второго – ось третьего порядка, но при этом оси отходят только в одном направлении:

а) дихазий;

б) монохазий;

в) плейохазий;

г) завиток.

Эталон ответа: г

438. Соцветие, у которого от оси первого порядка отходит ось второго порядка, от второго – третьего, и т.д., то в одну сторону, то в другую сторону:

а) дихазий;

б) монохазий;

в) плейохазий;

г) извилина.

Эталон ответа: г

439. Тип соцветия, характерный для ландыша:

а) кисть;

б) щиток;

в) зонтик;

г) колос.

Эталон ответа: а

440. Тип соцветия, характерный для черемухи:

а) кисть;

б) щиток;

в) зонтик;

г) колос.

Эталон ответа: а

441. Тип соцветия, характерный для рябины:

а) кисть;

б) щиток;

в) зонтик;

г) колос.

Эталон ответа: б

442. Тип соцветия, характерный для клевера:

а) головка;

б) щиток;

в) зонтик;

г) колос.

Эталон ответа: а

443. Тип соцветия, характерный для пырея:

а) головка;

б) щиток;

в) зонтик;

г) сложный колос.

Эталон ответа: г

444. Тип соцветия, характерный для подорожника:

а) головка;

б) щиток;

в) зонтик;

г) колос.

Эталон ответа: г

445. Тип соцветия, характерный для кукурузы:

а) головка;

б) початок;

в) зонтик;

г) колос.

Эталон ответа: б

446. Тип соцветия, характерный для подсолнечника:

а) головка;

б) щиток;

в) зонтик;

г) корзинка.

Эталон ответа: г

447. Тип соцветия, характерный для ромашки:

а) головка;

б) щиток;

в) зонтик;

г) корзинка.

Эталон ответа: г

448. «Р» – в формуле цветка обозначает:

а) простой околоцветник;

б) сложный околоцветник;

в) ассиметричный;

г) симметричный.

Эталон ответа: а

449. Разнообразие плодов определяется:

а) строением околоплодника;

б) способом вскрывания или распадания;

в) особенностями, связанными с распространением;

г) все ответы верны.

Эталон ответа: г

450. Для апельсина характерен тип плода:

а) семянка;

б) ягода;

в) цинородия;

г) гесперидий.

Эталон ответа: г

451. Для арбуза характерен тип плода:

а) семянка;

б) ложная ягода;

в) тыквина;

г) гесперидий.

Эталон ответа: б

452. Для березы характерен тип плода:

а) семянка;

б) орех-крылатка;

в) зерновка;

г) гесперидий.

Эталон ответа: б

453. С помощью воды распространяется:

а) рябина;

б) бешеный огурец;

в) кокос;

г) береза.

Эталон ответа: в

454. Наружный слой клеток, покрывающий нуцеллус семязачатка, развивающийся в семенную кожуру:

а) тапетум;

б) архегоний;

в) эндотелий;

г) интегумент.

Эталон ответа: г

455. Ткань, образующая основную массу молодого семязачатка, в которой развивается зародышевый мешок:

а) тапетум;

б) архегоний;

в) эндотелий;

г) нуцеллус.

Эталон ответа: г

456. Подвижные споры водорослей, снабженные ундулиподиями:

а) апланоспоры;

б) зооспоры;

в) минемы;

г) пиреноиды.

Эталон ответа: б

